## 

扫晨报微信 看更快资讯 鲁中晨报官方微信





## **以** 新闻 **3585000**

天气预报

26日,多云转阴,南风转北风2~3级,-7~5℃ / 27日,晴间多云,南风转北风2~3级,-7~5℃ / 28日,晴间多云,南风2~3级,-8~8℃

# 为期40天 2024春运大幕今日开启

### 客流高峰将在节后出现 淄博最高日客运量有望超30万人次



1月25日上午,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,邀请淄博市交通运输局党组成员、副局长齐国华向社会介绍2024年春运服务保障有关工作情况。2024年春运于1月26日开始,至3月5日结束,共计40天。淄博市委、市政府高度重视春运工作,要求市春运工作机制各成员单位全面贯彻落实国家和省工作要求,坚持人民至上、生命至上,以"平安春运、便捷春运、温馨春运"为目标,全力做好春运组织协调和服务保障。

#### 今年春运有五个特点

淄博市科学精准研判综合 运输春运形势,预计今年春运主 要有五个特点。

跨区域人员流动量将创历 史新高:今年春运,群众回乡过 年、探亲访友、旅游度假、商务旅 行等出行需求集中释放,春运交 通运输组织任务更加繁重。

铁路运力持续提升:1月10日铁路实行新的列车运行图后,淄博市列车开行结构不断优化,

客货运输能力进一步提升,市民 乘坐火车出行目的地可有更多 选择。

节后运输压力较大:今年春节较晚,且春节假期时间较往年有所延长,节后探亲、旅游、学生、务工客流叠加,将出现较高的客流高峰,预计最高峰日客运量将超过30万人次。

道路保畅压力较大:近几年,公众出行习惯发生深刻结构性变化,叠加春节假期免收小客车通行费时长增加等因素,私家车仍是居民出行首选,私家车出行数量大幅增长,虽然淄博境内济高、济潍和沾临高速公路陆续通车能减轻一部分出行压力,但是国省道保安全、保畅通的任务仍在加重。

交通物流保通保畅面临较 大压力:春运期间能源物资、民 生物资、春耕备耕等物资运输需 求旺盛,统筹做好公众出行服务 和保障交通物流畅通面临较大 压力。

#### 做足做细运输组织保畅工作

加强客流研判和运行监测, 准确把握春运探亲流、务工流、 旅游流、学生流等时空分布特 点,主动适应客流变化,做好运 力供给;加强路网运行监测,做 到早发现、早预警、早处置,及时 发布高速公路路况和服务区信 息,提早开展引导疏导。

加强运力保障和运输组织,加强铁路、公路、邮政快递、城市客运等运力储备,合理安排运力资源、运营时间和发车频次,做好公共交通、出租车、网约车在长途汽车站、火车站等交通枢纽之间的运输衔接,最大程度满足旅客运输需求;加强城市公共交通、出租汽车与铁路、公路等信息共享,有效衔接城乡客运与干线运输。

加强指挥调度和应急处置,健全完善突发情况应急指挥调度机制,畅通信息报送渠道,市春运工作机制办公室统一调度,各成员单位各司其职、积极响应。针对恶劣天气和各类突发事件可能造成的运输受阻、旅客集中聚集、险情事故等情况,制定完善相关预案,做好应急运力、人员值班值守等工作。

#### 从严从实抓好 春运安全生产工作

充分考虑春运期间低温雨 雪冰冻等极端恶劣天气影响,在 春运启动前集中组织开展综合 运输春运安全风险辨识和隐患 排查整治,建立健全重大安全风 险清单和重大事故隐患台账,逐一督促整改落实。对重要时段、重点路段加强执法管控,严查超载、超员、疲劳驾驶、酒驾等违法行为,营造平安和谐的出行环境。

淄博市全面加强春运期间 组织保障工作。市春运工作机 制办公室将充分发挥牵头作用, 建立完善春运协同联动、值班值 守、信息报送和应急保障工作机 制,加强信息沟通,注重协调配 合。及时受理、跟踪督办春运期 间群众政策咨询、意见建议、投 诉举报等各类诉求。

#### 农历除夕到正月初八 高速免收小型客车通行费

根据交通运输部通知,2024年春节假期高速公路免收小型客车通行费,具体免费时段是2月9日0:00—2月17日24:00,也就是农历的除夕到正月初八,期间,7座及以下小型客车可免费通行高速公路;免费时间以车辆驶出高速公路时间为准。

春运期间,山东高速淄博发展有限公司全方位部署落实六项保障措施,确保人民群众平安便捷出行和交通物流高效顺畅。会同有关部门加强易拥堵路段的通行态势监测,优化交通组

织,强化路警联动和现场指挥疏导,实施轻微事故快处快赔,减少事故致堵和二次事故风险。加大隐患排查力度,提前对收费设施设备进行全面检修,及时修复受损公路设施和公路病害,春节期间暂停所有影响高速公路正常通行的施工作业。

#### 青银高速、高广高速淄博段 春运期间预计主线 单日最大车流量10余万辆

山东高速淄博运管中心主要负责青银高速和高广高速淄博段的运营管理工作,春运期间预计主线单日最大车流量10余万辆。为确保道路安全畅通,中心主要开展五个方面工作。

开足车道,做好收费站畅通保障工作。春运期间收费站备勤人数为平常的2倍以上,各站均安装了自助发卡和收费设备,确保车道通行效率最大化。专业救援,快速处理各类道路特情。设置了救援点5个,专业救援人员60人,自有清障设备25台,遇到特情,力争20分钟到达现场,开始处置。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **孙渤海** 通讯员 **张瑗** 欣 **韩圣童** 

串联16个村庄、上万亩产区

### 这个村的小米"长成"大产业

# 淄博·乡村之心振兴



村民通过直播间宣传销售小米

1月24日中午,在淄博市淄川区 寨里镇蓼坞村,走进小米合作社的 大门,耳畔传来爽朗的笑声。

循声探去,屋内一姑娘喜眉笑眼地盯着身前正在直播的手机,身后,不同包装的小米摆满货架。下播后,她有些腼腆地说:"快过年了,线上的销售情况还不错,这样的时机可不能错过。"

"80后"姑娘崔文娟,是蓼坞村的媳妇,嫁过来已有几年光景。婆家所在的村庄,位于淄川东部山区,天然的富硒资源、独特的偏碱性土壤、昼夜温差大的气候条件、优良的

山嵧生态环境,让这里的农产品格外"出众"。

从古至今,蓼坞村的百姓一直 有种谷子的习惯,这里出产的小米, 因色泽金黄而远近闻名。近年来, 寨里镇党委、政府将农业富民作为 重要工程抓在手上,通过做大做强 传统特色农业,让小米"长成"了大 产业,成为百姓增收的"致富米"。

崔文娟与小米原本并无交集, 几年前,与丈夫打拼并且小有成就 的她,决定返乡创业,在从村里流转 了550余亩土地后,便一头扎进了谷 子地。 想把谷子种好,其实并不容易。 其间,从参加各类培训班到向种谷子的"老把式"请教,从对接科研院 所到自学《齐民要术》,经反复试验, 崔文娟最终选育出了"焦金黄"等优 质谷子品种。品种的优化,使"蓼坞 小米"在色泽、口感、营养价值上均 有了很大提升。

52岁的村民董洪彬是当地种谷子的"老把式",问及眼下合作社出产的小米与从前有何不同,他啧啧称赞道:"小米的品质比从前好,早已有目共睹,重点是合作社回收的价格不仅高,卖得还快,这一点就更厉害了。"

种谷子不仅能赚钱,增收还快, 当地村民的积极性一下子高涨了起来。经过几年的发展,小米合作社的土地已达2500余亩,年产谷子650余吨,年销售额1300多万元。带动之下,目前,"蓼坞小米"已串联周边16个村庄,种植面积扩大到1万多亩,年产量达到约4000吨。

眼下,视频电商发展迅猛,此前已有布局的崔文娟,此时显得运筹帷幄。她说:"2023年以来,结合当前流行的直播带货销售方式,我们已加大了短视频平台的直播力度,目的就是要将'蓼坞小米'及当地其他优质农产品做成'网红'产品,帮助当地村民增收致富。"

大众日报淄博融媒体中心记者 **姜涛** 通讯员 **闫盛霆 宋姗姗** 

## 结婚启事

2024年1月26日 星期五 农历 腊月十六



李睿哲先生与张琪女士于二〇二四年 元月二十六日正式结为夫妻,并于同年 六月二日举行结婚仪式。谨以白头之约 书向鸿笺;好将红叶之盟,载明鸳谱

特此登报,敬告亲朋,亦作留念。

喜结良缘 囍 同喜同贺